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V reáliskola liíNelí.
Iáéi osztályt iiárliuzaiiioshaaii kell. A kérdés igen komoly.

A reáliskola kifejlesztésének tervéhez fű­
zött remények valóra váltak. A most lefolyt 
beiratási időszak alatt -nemcsak minden osz­
tály megtelt, hanem az elsőben és második­
ban annyi a jelentkező, hogy az egy osz­
tályra felvehető 98 létszámot mindkét helyen 
felül jegyezték.

Az intézet iigybuzgó igazgatója arról, 
hogy a létszám betelt, a városhoz már szep­
tember hó I. napján jelentést tett és intéz­
kedést kért arra nézve, hogy a további je­
lentkezőkkel mit csináljon. A városi tanács 
— minthogy az igazgató a két első osztály­
nak párhuzamosítását elkerül hűtlennek mon­
dotta, —• aként intézkedett, hogy az igazgató 
a létszámon felüli jelentkezőket ideiglenesen 
vegye fel olyan kijelentéssel, hogy ha a pár­
huzamos osztályok felállítását azoknak száma 
tényleg indokolttá tenné, a város képviselő­
testülete ez irányban dönteni fog.

A tapasztalás ugyan nem mutatja eddig 
azt, hogy az egy osztályra beírathatok lét­
számon felül legalább méganyi jelentkező van, 
ellenben való tény, hogy a létszámon felüli 
jelentkezők száma az I. osztályban a lő-öt, 
a II. osztályban pedig a 25-30-at megfogja 
ütni, ami azt jelenti, hogy az első osztály­
ban 83—90, a második osztályban pedig 
legalább 95 tanulóval kell számolni.

Ismerve most már ezen körülményt, 
mit fog csinálni a város képviselőtestülete ?

— Vagy elhatározza, hogy felállítja a 
párhuzamos osztályokat, vagy a fel ül jelenik e- 
zők visszautasítását rendeli el.

Az osztályok párhuzamosítása jelentékeny 
áldozatba kerül.

Így nevezetesen a sz. Éereuczreml épü­
letének első emeleti részét — mely különben 
biztosíttatott — ki kell bérelni. Ez újabb

bérösszeg — emelkedést jelent s1000 kor.
ha csak az első osztály párlmzamosittatik 
két uj helyettes tanári állást kell szervezni 
s e kettőnek javadalmazására 3900 kor. 
szükséges, inig a második osztályt is ketté­
osztva még két uj tanár, tehát újabb 3200 
kor. kell. Ezzel azonban még nincs kész a 
dolog. A két uj osztályt be is kell rendezni 
s erre 2000 koronát szükséges előirányozni.

Ha tehát az I. osztály párhuzamositta-

tik, a költség az 1000 bérösszeg 3200 kor. 
helyettes tanári lizetés és 1000 kor. uj be­
rendezéssel összesen 5200 koronát a második 
osztály elválasztása esetére pedig 9200 ko­
ronát. tesz ki.

Hol van erre a fedezet ? A tandíj a le­
hető legkisebb s ha 30 —40 több beiratkozó- 
val kell csak számolni meg sem kottyan. 
Egyedül államsegély révén lehetne valamit 
elérni, de erre, amikor a város már 21.000 
koronát kap az államtól e czitnen, aligha le­
het számítani.

Ily körülmények között tetszetősebb do­
log volna egyszerűen kimondani a városi 
képviseletnek azt,, hogy ;\z osztályokat anyagi 
erő hiánya miatt nem párhuzamosittatja.

Igen ám, csakhogy a reorganizált reál­
iskola kifejlesztésének ezzel fütyültünk, mert 
hiszen épen a jelentkezők nagy számával 
vagyunk csak képesek bizonyítani azt, hogy 
ezen régi intézetünk tényleg életképes és tel­
jes kifejlesztésre érdemes.

Az igy előállott kérdés tehát válaszúira 
állítja a képviselőtestületet, miért is igen ajánl­
juk, hogy mielőtt az osztályok párhuzamosí­
tása közgyűlési tárgyalás anyaga lenne, ve­
gyék fontolóra azt a tanügyi és pénzügyi bi­
zottságok a tárniccsal együtt, mert egyszerű 
elutasítással nemcsak a reáliskola kifejlesztésé­
nek nemes terve dőlhet dugába hanem — 
amennyiben az iskola forgalmat is csinál — 
a közgazdasági élet terén is károsodás áll be.

Ma, amikor a város közgazdasági érde­
keinek kielégítése szempontjából a közönség 
részére is indirect jövedelmek biztosítása iránt 
kell gondoskodnunk, ilyen fontos kérdést a 
rideg elutasítás formájában elintézni nem 
lehet!

A virilizmus reformja.
Irta: LIKACS ÖDÖN.

Közéletünknek a folytonos és belterjes 
fejlődés folytán egyre szaporodnak az igényei.

Ezek az igények az állami élet fejlődése 
során annyira fokozódnak, oly általánossá vál­
nak. a közviszonyokra oly erős befolyást 
gyakorolnak, hogy az államkormányzati po­
litikának is számolni kell velők. Közéletünk

fejlettsége egy oly igénnyel hozakodott elő, 
egy oly eszmét teremtett, érlelt meg, és tett 
általánossá, amely a szubjektív meggyőződés 
körein túl terjeszkedve, a politikai párt kere­
tek határait is túllépve, ma már állami éle­
tünkben kielégítésre vár s a meglevő keretek 
megbontásával érvényesülni óhajt.

Ez : a politikai jogok kiterjesztésének, a 
népképviseleti rendszer szélesebb alapokra fek­
tetésének, a választási reformnak igénye.

A kormány, mivel az állami élet újjá 
alkotásának a vezérelvek megállapítása a leg­
első szükség, programnijának összeállításánál, 
ezt az igényt figyelmen kívül nem hagyta, 
abba a választói jog kiterjesztését felvette s. 
igy ezzel a kormányzati programmal nemcsak 
a szorosabb értelemben vett alkotmányunkat, 
de az alkotmányunk szellemében létesített, 
azzal összenyőtt intézményeink lényegét is 
érintő reform terére lépett.

Ennek a reform tervnek tehát nemcsak 
az állam kormányzatra való hatásával kell 
foglalkoznunk, de számolnunk kell azon traus- 
formáló erejével is, amelyet egyidejűleg egyéb 
közjogi intézményeinkre fog gyakorolni, már 
csak azért is, mert hiszen a szociális, demok­
rata és liberális felfogás a közéletben már is 
felszínre hozta azt.

Nézetünk szerint ezen kormányzati prog­
ramúinak előkészítésénél és tárgyalásánál nem 
térhetünk ki egész közigazgatási szerveze­
tünk elvi megvitatása alól sem és pedig 
nemcsak azért, mert hiszen Kossuth Lajos 
szerint az önkormányzati intézmények leghatá­
lyosabb ápolói a közszellemnek : azok képez­
nek kapcsot az állam és egyén között, azok 
nevelik az embert önérzetes polgárrá, azok 
nevelik be a nemzeteket a gyakorlatias haza- 
fiságba, általuk lesz közelebb hozva az alkot­
mányos szabadság a polgárok házi tűzhelyei­
hez : csak az önkormányzati intézmények 
képesek a közszellem nemzetéltető fuvallatai­
val telíteni a levegőt, hanem mert az állami 
közigazgatás közvetítése jelentékeny részben a 
törvény- és helyhatóságok hatáskörébe utalta­
tott, úgy hogy a törvényhatósági és az állami 
közigazgatás működésüknek egész vonalán 
süni érintkezésben vannak egymással a parla­
mentáris kormányzás törvényben kimondott 
felelősségének súlyát nemcsak az állami, de a 
törvényhatósági közigazgatás egyre szaporodó 
igényei is tetemesen növelik s igy éppen a 
kormányzás súlyos felelősségének érzete és 
tudata elengedhetleniil szükségessé teszik, hogy 
a törvényhatósági szervezetek az állami szer­
vezethez idomuljanak, vagy legalább is annak 
szellemében fejlődjenek.

A vármegyei és városi törvényhatóságok 
szervezetét legutóbb az 1870 : XEli. törvény­
cikk állapította meg.

A törvényhatósági életünket később sza­
bályozó 1889, évi XXI. törvénycikk lunanis

Lapunk mai szama 6 odalra terjed.
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A vasúton.a törvényhatóság' összeállítására vonatkozó 
rendelkezést, az INTO, évi XL11. törvénycikk­
ből változtatás nélkül vette át s ezen régebbi 
törvénytől csak annyiban különbözik, ameny- 
nyiben a közigazgatásunk fejlődésének foly­
tonossága a közviszonyokban időnként lénye­
ges változásokat idézvén elő. a municipal is 
törvény több irányban pótolta s ezzel kapcso­
latosan a törvény némely rendelkezését hatá­
lyon kivid helyezte.

Az INTO, évi LX 11. törvénycikk 18. és 
19. §§-ai, illetve az 1NN(>. évi XXI. törvény­
cikk 21. és 22. tjg-ainak rendelkezése szerint 
a törvényhatóság egyetemét a bizottság kép­
viseli, a bizottság pedig áll felerészben a 
törvényhatóság területén legtöbb egyenes állami 
adót fizető állampolgárokból, hason felerész­
ben pedig a választó közönség választottjaiból.

Önként előtérbe nyomul azon kérdés, 
hogy azon kormányzati politika szellemével, 
mely a politikai jog megadásánál a leglibe- 
rálisabb módon óhajt eljárni s igy a népkép­
viseleti alkotmányt a lehető legszélesebb réte­
gekben kívánja felépíteni, megegyeztethető-e 
egy oly intézmény, amelynek a közéleti funk­
cióit a vagyon biztosítja, a helyi kormányzat­
ban való részvételhez a kvalifikációt a vagyon 
adja meg.

(Folyt, köv.)

A divat.
— A .Hired Újságból.

Még fürdőznek nyaralnak és utazgatnak 
divathölgycink: de azok. a kik a divat megterem­
tői, ha zárt ajtók mögött is már javában 
fáradoznak az uj alkotásokon, melyeknek az ősz­
szel kell feltűnést kelteniük. Szerencse, hogy ezek 
az ajtók nincsenek mindenki előtt egyformán el­
zárva, s hogy mégis van néhány kiválasztott, a ki 
a „szentély" küszöbét átlépheti.

Ilyenkor van a divattudositónak a legnehe­
zebb feladata. Felvonultatják előtte az uj alkotá­
sok egész tömegét és egyformán megelégedett 
arccal kell fogadnia mindent, akár tetszik neki az, 
a mit lát akár sem. Még az olyan újításokról sem 
szabad Ítéletet mondania, melyek néha igazán 
Ízléstelenek és esetleg sokkal szebb volt az a divat 
a mely megelőzte; de hát a divatnak változnia 
kell, még ha a szabón kívül senkinek se telik is 
benne öröme.

Az első fontosabb újítás az idényre, hogy az 
utcai ruha rövid kabátja helyett hosszú köpenyt 
fognak viselni. 11a talán nem csinosabb is a hosszú 
köpeny, de feltétlenül célszerűbb. Egyebekben van­
nak nagyon csinos szabású köpenyek és mivel a 
legtöbbje szorosan testhez álló, a magas termetre 
nagyon illh;. \ an egy különösen szép formája, a 
mely egészen férfi kabát szabású. A sétaköpenve- 
ket túlnyomó részben nagyon lágy, puha szövet­
ből készítik. Legkedveltebb erre a célra a diago­
nal és a seviótszövet (az utóbbi széles mintázatban); 
a sevió, posztó és kámeám és látogatásra a bár­
sony s a ripsz. Divatos szilt a szürke, a világos 
ezüst, vagy cgérsziirkétől a legsötétebb füstszür­
kéig : továbbá a rozsdaszin, a szilvákéit, barna, 
élénkzöld, epervörös és tengerészkék.

Téli öltözékekhez legkeresettebb lesz a sev- 
ron és diagon,■ üszövet. mely nagyon hasonlít a né­
hány év előtt divatos homespunhoz. Kevesbítő 
viselik majd az egyszínű szöveteket, miután a 
gyáripar gyönyörű szöveteket küld a piacra na­
gyon szép kettős színezésben : cl vegyit ve látjuk a 
feketét a szürkével, a barnát a gyöngén pirossal.

dekos szinhatásokat tudtak elérni a divatos szöve­
tekben : némelyiknek oly halvány a mintázata, 
hogy csak kedvező fényhatás segélyével érvényesül.

Egyik-másik újabb kabátosöltözéknól láthat­
juk még a nyárutó frakk és diroktoár formáját. 
De igazán csinos is ez a testhez álló, hátul rövi- 
debb-hosszabb lobbenybon végződő kabát. Egy 
másik minta a hosszú, harangfonnáju frakklobbonyt, 
mutatja, mely élőiről élesen kivágott. Az eleje a 
keskeny férfihajtókával és lehajtott gallérral, rö­
vid ampirmellényrc nyílik, melyet brokátselycmbűl 
szabtak.

I Tjja hosszú, szűk sonkaujj. mely többnyire 
ránc nélkül van a rövid vállba illesztve. A szok­
nyán kevés változást észlelhetünk ; még egyre a 
rakott alj járja azzal a különbséggel, hogy a csípő 
fölött lefoglaló betétje van. De csak az oldali rán­
cokat fogja le és elől, meg hátul egészen eltűnik. 
A tunikásszoknya, melyről eleinte azt hitték, hogy 
csak látogatóruhának van szánva, most divatos 
kabáthoz is, blúzhoz is. Őszintén megvallva, ez 
nem nagyon Ízléses dolog és sokkal inkább megfe­
lel a kabáthoz és blúzhoz a rakott- és harangalj. 
A mi az őszi és téli kalapokat illeti, a Divat Új­
ság mai száma elég uj kalapmintát mutat. Kedvelt 
csinos mind a három forma, hogy nem csoda, ha 
hölgyeink nem akarnak hamarosan megválni tőle.

Egy párisi mintakalap egészen lapos igen 
nagy és lágy nemezből készült, melyen két madár 
terpeszkedik szét terjesztett szárnnyal. Ha most 
nézzük ezt a kalapot, talán még nem tetszik, de 
bizonyos, hogy mint mindenért a mi divatos, nem­
sokára ezért is rajongni fogunk.

A Divat Újság minden hónapban kétszer je­
lenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyed­
évre postán való szétküldéssel, két korona húsz 
fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba 
intézett postautalványon lehet. A Divat Újság 
kiadóhivatala Budapesten, Vili., Rökk Szilárd-utca 
t. szánni házban van.

TriRCd.
Hrzsébet királyné emlékezete.

(>y■'./ herraáás volt, ei/irusok avarja 
Hullott idegenben egg hun ravatalra 
Kimúlás faralma sir/ ál a harasxton,
Meghalt messze fó'/üul egg királyi asssxony .

Mos/ is hervadón vau és a sx ivünk innét 
llolgongra indul ti hoss z u útra isméi.
Jajgat ra-xokogra keres egg re léged 
Aliiul/ nagyasszonyunk, s\cnvedéi Erzsébet

Zokogva kérdexi i nennet a\ árra:
(landolsz-e onnan is szép Muggarorsxágra ? 
Küldesz-c majd enghel ggötriit/ sziveinkre? 
Hisz nem ladoll senki igg szerelni, mint te.

Ssen/séges királynénk, asszongnni: Erzsébet,
A z örök halálon ggéix a le emléked.
Ös\i herradáskor ezerszin virágba 
Horni ideírni az emlékezés fiija.

Ahlott leggen a te szent neved űrökké,
Ahlolt leggen a haul, nméig lágyan föd be 
Erzsébet k/rálgné, légy ezerszer áldott,
7v az árvaságból bennünket kiváltott

Esti tiz óra tájt a vasúti étkezőkocsiban a 
pincérek siirögve hordják le az asztaiukiói az 
evőeszközöket. Az étkezőkocsiban már csak egy 
vendég maradt. Schnei Tivadar, a gazdag fakeres­
kedő, aki lassan szörpölgotto teáját.

Éppen szivarra gyújtott rá mikor a szom­
széd asztalnál az egyik pincér azt mondja a má­
siknak :

Az a zsebmetszőnő nem is jött vacsorázni.
Az ám nem jött be, mondotta a má­

sik pincér.
Schneit ez a néhány szó kiváncsivá tette 

Megkérdezte az egyik pincértől:
Valami zsobmetszőnő utazik velünk ?

A pincér diszkréten mosolygott . . .
De milyen !

Azzal felkapott egy nyaláb tányért és ki­
ment a kocsiból.

Schnei nem kérdezősködött tovább. Elvégre 
gondolta zsebmetszők mindenütt vannak, miért ne 
lehetnének a vonaton is. Kissé rideg, önző em­
ber volt ez a gazdag fakereskedő. A zsebmetszőt 
például csak akkor kezdték volna érdekelni, ha 
az ő tározóját fenyegették volna. De erről szó 
sem lehetett a jelen pillanatban. Az első osztá­
lyú vasúti kocsiban egy évi bérletjegye volt 
ugyanis — egyedül utazott. Úgy éjféltájt meg 
meg szokta vesztegetni a kalauzt, hogy magára 
maradhasson. Nagyon jól tudott aludni a vonaton. 
Néha olyan mélyen, hogy alig bírták felkelteni.

Tiz perez múlva fizetett és elindult a ku­
péja felé. Útközben bekandikált a többi kupéba 
vájjon nem ötlik-e a szemébe esetleg a zsebmet­
szőnő felfedezhette volna, mert sokat olvasott in- 
tornációnális zsebmetszőkről, kik rendesen szépek 
s többnyire elegánsak. Szeretett volna látni egy 
ckzcmplárist.

A revü meddő maradt. Azok a nők, akiket 
a kocsikban látott, nem voltak se szépek, se ele­
gánsak. Többnyire élemedott hölgyek és jelenték­
telen bakfisok, kik családjukkal utaztak, s nagyo­
kat ásították.

Schnei jókedvűen indult kupéja felé. de az 
ajtóban meghökkent. A kupéban ugyanis fejét fel­
karjára támasztva, elegáns, csinos hölgy foglalt 
helyet. Máskor talán örült volna ennek a kedves 
vizavinak. de most akaratlanul nyugtalanság fogta 
el. Nagy pénzösszeg volt nála, tizenötezer forint. 
Fát volt vásárolni Erdélyben, de nem tudott meg­
alkudni. Hozta haza a pénzt érintetlenül. Ott volt 
a mellénye belső zsebében.

Zavartan köszönt és helyet foglalt. Néhány 
percig gondolkozott. Miért nem szállt ez a magá­
nyosan utazó hölgy női szakaszba, mikor más van ? 
Ez mindenesetre különös. Aztán milyen határozott 
rezolut kinézése van. Kétségtelen, hogy ez az úti- 
társnő hozzá vari szokva a magános utazáshoz. 
Nagy rutinnal helyezkedett cl, s igazította a ven­
tilátorokat. Mindennél jobban nyugtalanította mély 
álma. Tudta, hogy ha elalszik, kész- zsákmány. 
Az ingét is levethetik. Egyszer társai, mikor egy 
mulatságon olszunditott kisuvikszolták a lábafcjet; 
Azt nem bánta volna, ha szemben ülő nő akár­
mit is tenne a lábafojével, de a tárca, vagyis a 
tizenötezer forint . . .

Mert most már bizonyosra vette, hogy a 
szemben ülő nő senki más, mint az a zsebmet­
szőnő akit a pincérek avizáltak. Nagyon kényel­
metlenül kezdte magát érezni. Szeretett volna más 
kupéba áthurcolkodni, de nem talált rá ürügyet. 
Aztán kérdés, hogy ott biztonságba van-e ?

Már arra is gondolt, hogy a legelső állomás­
nál leszáll, s bevárja a legközelebbi vonatot. De 
hirtelen más ötlete támadt. Minden apropó nélkül 
beszédbe elegyedett a szép de veszedelmes utitárs- 
nővel.

1 la megengedi, hogy az egyik ablakot 
kinyissam V

Amint tetszik.
Schnei mohón folytatta a társalgást. Öt per­

cig időzött az időjárásnál, tiz percig szidta a mc-
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

k;\is
Ifit iftyiiiák?

hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz-
A mohai liÄriÄnt természete^^a^'ásványviz föltétlenül tiszta kellemes , "í™1- “ fflW0Kt.01 68 SürgaSagtOl SZaDaflUlHl lUml 
elemek ellen, liánéin a benne foglalt gvógvsómíl fogva kitűnő szere a len-kan kfannt olcso savanytiviz, dús szénsav tart almánál fogva nemcsak biztos óvszer fertí
ragályos betegségektől is. mint typhus,- cholera megkiméltettek ázol-" r j ' , -" .Kyom,,r"'. ,**c.sn cs húgyszervi betegségeknek. .26 év óta bebizonyosodott, hogy n szaké,Okin,rlyek által ajánlva. S^nm’elismerö Äközm at,tós ismertető feSTelvül,IntT!‘>ol,ai AÜNFN-vizzel éltek. Legjelesebb orv 
minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél síit a szódavíznél 1« nlcsrthh i„Y„v‘ ;,'lztaUíísok szamara más,elhteresnel valamivel nagyobb üvegeid 
ilv^en kamk! Vt’Tkl,,"l leliak,!t"ií éreztettek, ugyanott a forrás leírásának ismerted *"* a Szegényebb ember is könnyen megszerezne

„yen kapható. A fomiskez.eldség. - Kapható minden füszerüzlethen és elsőrangú vendéglőben. "I ------n----------- 1 -J 1
Főraktár VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban.

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

3HZed-"v*elt “borTiz

Pakois fiú; sef .
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notrcmlot, a rossz csalatkozást, aztán merészen 
felvetette a kérdést:

A nagyságos asszonyt bizonyosan várni 
fogja az állomásnál a kedves férje ?

A szép szőke asszony mosolygott. Kábítónn 
fehér fogai veszedelmesen villogtak.

Nem, az én kedves férjem mondotta 
nem fog engem várni.

Nem ? ! sziirnyüködött Kelméi. hisz 
ez lehetetlen !

A szép asszony cigarettára gyújtott és 
igy szólt:

— Elvált asszony vagyok.
Kelméi felpattant :

Elvált asszony ? - kiáltotta. — de hisz 
ez szörnygüség !

— Ugyan. — mondotta az utitársno kissé 
gúnyosan. miért találja ön azt oly ször­
nyűnek ?

— Miért ? Megmondom, nagyságos asszonyom. 
Mert én is . . .

(>n is ?
Igen, azaz, hogy az ón feleségem is el­

vált tőlem.
— Lám, lám.

En tudom, hogy milyen skandalumok 
előzték meg a válást. Undorító skandalumok. Hó­
napokon át vájkaltunk egymás veséjében. Bocsá­
nat. ez igy van. Még a tettlcgességtől sem riad­
tunk vissza. Micsoda bestia ! Bocsánat, nem mond­
hatom cl a részleteket. Nem mondhatom el. Tiltja 
a tisztesség, a köznapi értelemben vett szemérem. 
Azért mondtam, hogy szörnyűség. Tetszik érteni ?

— Egyáltalában nem.
— Nem ? Csodálom.
A szép utitársno kidobta a cigarettát az 

ablakon s a legnyugodtabban hangon folytatta;
A mi válásunkat semmiféle "skandalum 

nem előzte meg. Férjein elpazarolta vagyonát s 
ott hagyott egy más nő miatt.

- Egy más nő miatt ? - kérdezte Schnei 
kissé bambán.
— Úgy van : egy más nő miatt, aki gazdag volt.

Úgy ? Értem. E szerint a nagyságos 
asszony nem gazdag.

Kelméi észre sem vette, hogy milyen ostoba­
ságot, illetlenséget kérdezett. Egész bizonyosra 
vette, hogy az, akivel beszél, hírhedt kalandornő. 
Azzal szemben nincsenek társadalmi kötelezettsé­
gek. Folytatta az indiszkrét kérdezősködést :

Mióta férje elhagyta, a saját ügyessége 
után él, ugy-e bár?

- Ügyesség? Nem tudom, hogy annak ne­
vezhető. (Gazdálkodom.

— A mások zsebében, — gondolta magában 
a megriadt fantáziájú fakercskedő, aztán szomorú­
an folytatta :

— Persze, persze, az élet. sok furcsaságot 
produkál. Ilyen szép asszony . . . Hm. ... Az 
enyém is szép volt ... l)o nem ez tartozik a 
dologra.

Nagyot sóhajtott s lccsüggesztette fejét mint 
ahogy a színpadon a drámai magánjelcnéscknél 
szokás.

— Lássa, szép asszony, az én esetem ha­
sonlít az önéhez. Engem is a feleségem tett tönkre. 
Mert egészen tönkre tett. Nekem nincs egyebem a 
rajtamvalónál. Tudja, hogy harmincnyolc krajcár­
ral a zsebemben utazom. Becsületemre mondom, 
harmincnyolc krajcár összes aktiv vagyonom. Mit 
szól ehhez ? Ugy-o borzasztó ? Egy felnőtt ember, 
aki maholnap nagyapa lehetne. Még nem, de 
néhány év múlva. Mert negyvennégy éves vagyok 
s itt álluk csupaszon, meztelenül ! . . Nem bor­
zasztó az ? És tudja, miért utazom ? Pumpolni 
megyek egyik rokonomhoz. Ugy-e, szomorú foglal­
kozás ? Mindegy . . . a nyomorúság a lejtőre sodort. 
Tudja, hogy reggel óta nem ettem. Egy falatot 
sem. Becsületemre! Idáig juttatott az asszony, az 
az asszony. Csikorgatta a fogait

A szép asszony szeméből meghatottság áradt. 
Lekapja hamarosan kézitáskáját s kicsomagolt 
belőle egy sült csirkét.

— Uram, — mondotta ön megtisztelt bizal­
mával, nem szabad visszautasítania ezt a csekély­
séget. \ an hozzá egy kis jó bor is.

— De asszonyom . . .
— Tessék.
Kelméi nagyon rövid vonakodás után elfogad­

ta a felajánlott csirkét s noha előbb az étkezőko­
csiban jól bevacsorázott, mindenestől elfogyasztotta. 
Csak úgy ropogtatta a csontokat. A bort is kiliaj-

claludt. Biztos volt benne, hogy nem nyalnak a 
zsebéhez.

I eringettét. mondotta magában, mikor 
végigterült a pad párnáin, kár. hogy professzi- 
onátus zsebmotszőnő. Olyan csinos, s amollcl jó 
szive van. Mindegy, a íódolog, hogy biztonságban 
van a pénz.

Már a budapesti határban dübörgőit a vonat 
a mikor Kelméi fölébredt. Egyedül volt, az utitárs- 
nő eltűnt. Első dolga volt a mellénye zsebébe 
nyalni s kivenni a pénztárcát. Rendben volt . . . 
A pénz benne érintetlenül. Visszatette a tárcát s 
a /.akkuja zsebébe nyúlt, hogy a bajuszkefét 
kivegye. Valami pnpirosíélét talált a zsebében. Egy 
borítékot. Kivette és felbontotta. Három darab 
tizes volt benne s egy papiroson néhány sor: „Az 
elvált asszony, az elvált férfinak.“

Kelméi nyugtalanul nézte a három bankjegyet. 
Mit csináljon vele.

— A legnagyobb disznóság lenne, ha zsob- 
retenném . . . Es mégis, nem tehetek mást. A 
körülmények . . .

Zsobrovágta a pénzt s elgondolkozott, ki ez 
a nő : zsebmetszőnő', vagy angyal ? Nem tudom.
I >o olyan bajos megismerni az embereket a vas­
úton . . .

Ziili/i Mii lton.

Mi újság?
A f. hó 8-iki ünnep miatt lapunk legközelebbi 

száma csütörtök helyett, vasárnap f. hó 13-án fog 

megjelenni.

- - - - ........  kihaj­
totta egy hürpintcsre. Nagyon meg volt elégedve 
magával, vagyis azzal, hogy milyen pompásan szi­
mulálta a félig chonholtat. Aztán megtörölte a 
száját, jó éjszakát mondott s hárem porc múlva

A barakk.
Mint azt legelsőnek jeleztük, hétfőn egy ve­

gyes bizottság fog helyszíni szemlét tartani a léte­
sítemlő barakktábor körül elterülő gyakorlóterüle­
ten. A bizottság, melyben több magasrangú katona­
tiszt és a város kiküldöttjei vesznek részt annak 
a megállapítására fog szorítkozni, vájjon való-e a 
hadügyi igazgatóság ama állítása, hogy az eszter­
gomi gazdák kultúra alatt álló földjeiből egyetlen 
egy se esik a lőirányba. Ha ez áll. úgy. egy pil­
lanatig sem fog a város képviselőtestülete serupu- 
üzálni, hanem egyhangúlag komedálandja a har­
madik lőnapot. Mi úgy vagyunk értesülve, hogy a 
helyszíni szemle eredményes leend s igya barakk­
tábor ügye még c hó folyamán a végleges megoldás 
stádiumába kerül.

Megyebizottsági tagválasztás.
Idestova :! megyebizottsági tagsági hely 

üresedett meg. Szégyenben Hánya 1 temeter bizott­
sági tagságát semmisítette meg a közig, bíróság, 
Barton Cray István volt rkapitány és városunk 
I V. kerületében Csornoch dános püspök eltávozá­
sával üresedett meg két tagsági hely. Az ősz 
folyamán megtartandó választásokra már folynak 
az előkészületek. A helybeli 48-as és független­
ségi kör mindhárom helyre a központból küld 
hivatalos jelöltet. A szentgyörgymezei kerületre 
nézve máris egyhangú megállapodásra jutott a párt. 
A párt bizalma Oltosy Lajos alcímük személyében 
összpontosul, akinek megválasztása ilyenformán 
bizonyosra is vehető.

Az iskolaév megnyitása.
A város összes tanintézeteiben befejezték a 

beiratásokat. A főgimnáziumban pénteken volt az 
ünnepélyes „\ eni Kandó“. Az ünnepi misét 
Hollosy Rupert igazgató celebrálta teljes segéd­
lettel. Az összes intézetekben holnap megkezdőd­
nek az előadások.

A lovas daliák.
A lovasrendőrsóg intézményét állandósítani 

fogják. A tanács legutóbbi illésén elhatározta, 
hogy a a rondőrlegénység részére (i darab honvéd­
lovat fog beszerezni. Evégből máris megkeresték a 
nyitrai honvédparancsnokságot.

Stíluson és Dclilii.
Tragikomikus színmű egy felvonásban, három 

csattanóval. Személyek : Sámson — líártfay Géza. 
Delila \ immer Károly. Rendőrök, nép. katonaság. 
Idő: 1008. szept. 2. este fél 10 óra. Színhely a 
színház küszöbe.

I. Jelenet.
Sámson : (felkel helyűről, előveszi a cigaretta­

tárcáját, szivarkát kezd sodorni és földrengető 
léptekkel indul a kijárat felé.) Fel lökök valakit, 
vagy engem valaki!

Delila : (szintén kifelé igyekszik.) Meglöktem 
valakit, vagy engem valaki!

Sámson: (kikel magából és felordit.) Meg­
lökött valaki!

Delila: (nyájasan a tömeghez) Pardon ! Meg­
löktem valakit ?

Sámson : (ballkozénok két ujját billegi elve.) 
Engem! engem 1

Delila : Nagyon ?
Sámson: Nagyon ? Mi ez nekem, ez semmi, 

kikérek magamnak ilyen enyhe lOkdösést ; én nem 
vagyok ilyesmihez hozzászokva. A bőröm edzett, 
száz csatát kiállott, van rajta sok tenyérnyi hely! 
Ide üss Delila, nem leszel tőlem riiliös !

Delila: Adja ezt Írásba!
Sámson : (Írásba adja.)
Delila: (gyomron, orron és szemen simítja 

Sámsont-) Nesze!
Sámson : Köszönöm ! Ezt vártam ! Ez már 

teszi, soha még ilyen isteni élvezet ! Nézd milyen 
kok a vérem, oh Delila, nem olyan piros mint 
a tiétek !

Delila (visszamegy a helyére.)
II. Jelenet.

Sámson: (az ajtón kívül a tömeghez.) Mi 
történt velem ?

A tömeg: Gyomron vágtak kedves mester! 
Orron vágtak kedves mester 1 Szemen vágtak ked­
ves mester! \ érzik az orrod kedves mester ! I )a- 
gadt a szemed kedves mester!

Sámson : I Kétkedve.) Mi ? megütöttek ?
Mi? gyomron vágtak? Mi? szemen vágtak.

A tömeg (kórusban.) Te mondtad oh mester!
Sámson: (ordítva.) Fogjátok meg, mert lelövöm 

az orvtámadót.
(Többen megfogják.)
Sámson (lecsendesedve.) így ni, most már jó 

nekem, meg neki is. Eresszetek csak cl testvéreim.
(A rendőrhöz.) Orvost hozzál nekem kedves 

testvérem, látleletet akarok a visum reportum be 
fogja heggeszteni fájó sebemet.

Egy orvosi hang : (Adjon neki a Báli Mihály!)
Sámson : (Jóféle Oltosy megyfáját suhog­

tatva.) Fogjatok meg mert ezt is megölöm!
(Nem fogja meg senki.)
Sámson: Így is jó! (nem öli meg, lemegy a 

a lépcsőn).
Függöny.

Tabló.

Világjáró turista.
Érdekes turista járt tegnap városunkban 

Raiceic Milonkó, belgrádi születésű, párisi asztro­
nómiai főiskolai hallgató, 20,000. francsba fogadott 
egy társával, ki szintén a belgrádi Carmen Trans 
alpina sport club tagja, hogy 20 ezer kilométer­
nyi utat fog megfeni gyalog. Nálunk az Esztergomi 
Hajós Egylet és az Esztergomi Torna Egyesület 
igazolványát kérte ittlétéről. 20 ezer kilométeres 
útból már 15 ezret megtett és friss erőben foly­
tatja útját Pétcrvár felé. Eddig már megfordult 
London, Ostende, Madrid, Páris Bared Iona, Mar­
seilles, Konstantinápoly városokban. Városunkban 
Marosi Károly és Iíeitsz Ferenc sportegyleti tit­
károk vendége volt. Örvendetesen említjük fel. 
hogy a sok országot bojárt turista elismerőleg 
nyilatkozott Budapest fővárosunk szépségéről és 
rendezett voltáról.

A színházból.
A hét folyamán két uj akvizíció mutatkozott 

he közönségünknek. Az egyik Verő Janka aki 
lloléezy Ilona helyét és szerepkörét tölti be. Verő 
Bernstein „Sámsonijában lépett fel először. Annie 
Mario nehéz szerepét játszotta Verő-ben jó erőt 
nyert a társulat, Otthonosan mozog a színpadon 
szerepének minden nüanszát iparkodik érvényre 
juttatni, a mimikája mindig kifejező, drámai kitö­
résein kevés az erőltetett ami egymagában is
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sokat jelent. A közönség jól fogadta az uj színész­
nőt, sokat tapsolt neki és nekünk is az a vélemé­
nyünk, hogy mindonkópon pótolhatja majd IJoléczy 
Ilonát. A társulat második uj tagja Fátyol 
1 teddy szobrot. Pénteken lépett fel először a 
„Keserű mózeshetek“-bon. Anna komornál ját­
szotta. A szerep nem volt valami jelentékeny, de 
elegendő arra, hogy véleményt mondhassunk az uj 
énekesnőről. A játékában van valami szokatlan 
melegség, amely egyszeriben lebilincseli a nézőt. 
A hangja nem nagy terjedelmű, de tiszta jó csen­
gésű mezzo-szoprán, mely emellett még kitartással 
párosul, úgy hogy nagyobb énekes szerepekre van 
predesztinálva. Úgy véljük, hogy Szalkay társulatá­
nak leendő primadonnáját ismertük fel Fátyolban. 
Éppen ezért szeretnénk őt például a Varázskeringő 
„Franciájában látni. Ez a szerep mintha csak neki 
készült volna. Azt hisszük, hogy a direktor eleget 
fog tenni eme kívánságunknak.

A színház műsora a következő: ma d. u. 
Tatárjárás, este, Dollárkirálynő, hétfőn Ardó Ilonka 
jutalomjátékául a Nobántsvirág, kedden d. u. 
Orpheusz a pokolban, este, Tündórszerelein, szer­
dán luké Rezső jutalomjátékául a Gyermek színmű. 
Eme tehetséges és ambiciosus színész jutalomjáté­
kára különösen felhívjuk a közönség figyelmét. A 
darab is meg hike is megérdemlik a pártolást.

A hatósági mészárszék.

A városi mészárszék forgalma napról-napra 
emelkedik. A kimérésre kerülő hús elsőrendű, a 
mérték teljes és a húsárak alacsonyabbak a mé­
szárosokénál. Ennek dacára haszonnal zárult ed­
dig az üzlet, úgy hogy a legközelebbi közgyűlésen 
indítvány fog tétetni arra nézve, hogy a húsárak 
redukáltassanak. A hatósági mészárszék szükséges­
ségét mi sem bizonyítja jobban, minthogy a fogy. 
adóhivatal kimutatása szerint, a húsfogyasztás vá­
rosunkban állandóan emelkedik. Ebből az követ­
kezik, hogy most olyanok is ehetnek húst, akik 
azelőtt hétszámra színét sem látták. — Valóságos 
kultúrmissziót teljesít ez a praktikus és humánus 
intézmény.

Ismét az automobil.
Könnyen végzetessé válható baleset érte 

Koksa Tivadar házipénztári ellenőrt. Szerdán d. 
e. t) órakor bérkocsin hajtatott Kéty községen 
keresztül, mert Kúrál határában vadászni szándé­
kozott. E czélra :i kétyi hajtó gyerek is vele ült 
a kocsin. A kétyi templom előtt egy utca keresz­
tezésénél egy automobil vágtatott el közvetlen a 
lovak előtt, mitől ezek megriadva félreugrottak 
úgy, hogy a rudat kirántották. A kirántott rúd 
verdeste a lovak lábát, amitől ezek megvadultak 
és elragadták a kocsit. A kocsiban ülők veszedel­
mes helyzetbe kerültek. Az életük • forgott kockán. 
Koksa nem vesztette el lélekjelenlétét hanem azt 
tanácsolta a hajlóknak, hogy ugorjának ki a 
kocsiból. Ü maga is kiugrott és egy kőkupacra 
esett, utána az egyik hajtó ugrott ki. Közvetlen 
ezután felborították a lovak a kocsit és a kocsis 
valamint a vele maradt két hajtó a kocsi alá ke­
rültek. Erre az előrohant parasztok megfékezték 
a dühös állatokat. Koksa jelentéktelen bőrhorzso­
lásokat szenvedett de a :s hajtó kezét és lábát 
ficamitotta ki, a kocsis a lábán ,sérült. meg. A 
kocsit a faluban nagy nehezen rendbehozták, mire 
Koksa nagy óvatosan visszahajtatott Esztergomba.

Kik akarnak jubileumi keresztet ?
Az osztrák császári jubileumi keresztre tud­

valevőleg azok a magyar állampolgárok is igényt 
tarthatnak, kik az 1848. évi olaszországi hadjárat 
alatt valamely ütközetben resztvettek. Az igény- 
jogosultak Esztergom vármegyében a kilépési ok­
mány, végei bocsátó levél, elbocsátó vagy kilépési 
bizonyítvány bemutatása mellett szóbeli vagy irás- 
bclilcg a m. kir. nyitrai l-t-ik honvéd hadkiegé­
szítő parancsnokságnál lehetőleg szeptember 15-ig 
jelentkezhetnek.

Uj kardok.

A rendőrkapitány indítványára elhatározta a 
város tanácsa, hogy a rcndőrlogónység részére uj 
kardokat fog beszerezni. Az uj kardok az eddigi­
ektől cltérölog széles kosárral lesznek ellátva, mely 
körülmény önvédelmi és támadási szempontból rend­
kívül előnyös.

Bedőlt pince.
A volt Eggcnhoffer —- féle temető úti pince, 

mely jelenleg Stern Márk tulajdonát képezi, pén­
teken reggel a szakszerűtlen építkezés következté­
ben bedőlt. A pincén ugyanis most nagyobbsza- 
bású építkezést végeznek. Az építkezés bontások­
kal is járt és igy a meglazult talaj megcsúszott, 
a pince pedig összeomlott. Az összeomló építkezés 
rádölt a szomszéd pincére, mely dr. Fehér Gyula 
prédátus tulajdona és azt is teljesen beszállította, 
nagy kárt okozva tulajdonosának. A rendőrség 
megindította, az eljárást, annak kiderítése végett, 
hogy mi okozta a pince bcdőlósét.

Adózók figyelmébe.
Esztergom szab. kir. város adópénztári hiva­

tala közhírré teszi, miszerint a f. 1008 évre kive­
tett föladó, házadó, L, II.. III. és 1Y. oszt. kere­
seti adó, tőkekamat és járadékadó, valamint az 
általános jövedelmi pótadó, hadmentességi dij és 
fegyveradó, továbbá a megyei és községi' adókive­
tési lajstromok az 18s:i. évi XLIV. t.-c. itt. iletve 
18 tj-a értelmében, f. évi szept. li-ától szept. 13-ig 
bezárólag a városi adópénztári hivatal helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt betekinthetők. Hivatal­
ból figyelmeztetnek mindazok, kik netán ezen adó­
nemek ke vetése ellen felszólamlással élni akarnak 
hogy kérvényeiket a lajstrom kitételének napját 
követő 15 nap alatt (folyó évi szeptember 1 o-ig) 
alulirt hivatalnál beadják.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezetői hiva­

tala adtai szerint 1008. augusztus 30-tól szep­
tember O-ig.

S.ulletlek: Krigschncider Gyula rk. földm. 
Ma, Krausz Zoltán izr. kereskedősegéd ti a. Vetsz 
József rk. földm. fia, Major Mária rk. földm. 
leánya. Szeidl .József Ágoston rk. cipész lia. Szél 
Erzsébet rk. földm. leánya, Mihály Gizella Mária 
rk. vmegyc aljegyző leánya, Koller Mária rk. ta­
nító leánya, Kelő Mária rk. ácssegéd leánya, Me­
szes Lajos rk. hivatalszolga fia.

Meghaltak: özv. Szabó Sándornó Rozgonyi 
Mária rk. o.l éves (id. veselob.) ISurány Imre rk. 
ott éves földm. (májlob), Hofbauer Teréz rk, 0 
éves (agylob), Mészáros Kálmán rk. 02 éves szt. 
Feronezrendi áldozópap (szivbillyentyfi Imitálom). 
Újvári Anna rk. 2 hónapos (bélhurut), özv. Szitt 
Antalné Poszpischl Johanna rk. 20 éves (tüdő 
gümökór), özv. Cziglcr Jánosné Matusovics Anna 
rk. 68 éves magánzónő (álképlet az agyban), Ta­
kács Ferencz rk. 7 hónapos (gyermekaszály).

Rendőri hírek.
-U. őrs‘.ágál laragjai. Misura József párkányi 

almakereskedőt péntek éjjel ismeretlen tettesek a 
párkánynánai úton megtámadták. Misura erősen 
védte magát és támadói közül egyet ököllel leütött, 
mire a többiek elszaladtak. Az egyik támadó, való­
színűleg késsel, súlyosabb természetű sebet ejtett 
az almakercskcdőn.

Játék a fegyverrel. .Taksics Ferenc, a párkány­
nánai állomáson levő vendéglő egyik pincérje, vi­
gyázatlanságból egy o mm. Hébert-fogy vérrel át­
lőtte a lábafejét. A fegyverrel való játék már 
sokszor mcgboszulta magát. Jaksics sebével az 
esztergomi Kolos kórházba került.

A tréfa rége. Csák Béla. Halász Ferenc és 
Enok József szőgyéni pásztorok az erdő szóién 
legeltettek s unalmukban kergették egymást. 
Iónoknak egyszer csak az jutott eszébe, hogy tré­
fából gáncsot vet Csáknak. Meg is tette, de Énók oly 
szerencsétlenül esett cl, hogy lábtörést szenvedett.

Lába bit a yénxnek, Német József helybeli 
munkás a dorogi mészkőbányában dolgozott. Szom­
baton heti keresményét felvette és vonatra ült. 
hogy hazajöjjön. Hazaérve éhéin ül ve tapasztalta a 
szegény munkás, hogy egy lelketlen tolvaj clcmolte 
összes pénzét, a rendőrség nyomozza a zseb- 
metszőt.

Értesítés.
Saját szilretelésil asztali bor literje l kor., 

Schíttz-félo palack sör 00 fillérért kapható házon 
kívül a Korona szállodában. Boros üveg Ki és a 
sörös üveg 20 fillérért visszavétetik.

1008, szeptember o.

Az uj végrehajtási novella rendelkezései sZ(i. 
rint. előirt lirjelra lések, érteni lések, árverési fettétel, 
és egyéb nyomtatványok szakszerű szövegezésben 
kaphatók a „Hunnia“ könyvnyomdában.

Járványstatisztika.

Esztergom vármegye területén 1008. évi 
augusztus hó II. felében előfordult hovonyfertözö 
megbetegedésekről. Hők hunit : Sárisáp. Hasihagy- 
ináz: Esztergom város, Bátorkeszi, Köbölkút és 
Kúrál. Yörhcny: Esztergom város, Köbölkút. 
Kőhidgyarmat, Muzsla, Szcntgyörgyhalom puszta, 
Ebed és Magyarszőgyén. Roncsoló toroklob: Dorog.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
GERENDAY JÓZSEF.

N Y I L T T É R.
A legutóbbi két: nap folyamán az intelligens 

esztergomi közönség a szerencseki váriatoknak oly 
tömegével volt szives elhalmozni, hogy azokat egyen- 
kint és személyesen megköszönni legjobb akaratom 
mellett sincs módomban. Fogadják tehát összes 
kedves ismerőseim ez utón hálás küszönetenmek 
kifejezését.

Esztergom, 1 nos. szeptember 5.
Vimmer Károly.

IV E S
gyermehlisztje

csecsemők, láliliailozók, 
gytmiorlia josok részére.

A legjobb alpesi tejel tartalmazza.
Egy d-olooz ± 30 fii.
Kapható minden gyógyszertárban és drogé­
riában. Ugyanott ismertető iratok ingyen.

Pofozkodás a színházban.

BRAZA
FOGKR

ÍY SÓS BORSZESZ 
IÉMísSZÁJVIZ *

Bővebbet ez egyszer nem a kiadó- 
hivatal, hanem mai lapszámunk, „Sám­
son és Delila“ című tragikomédiája és 
Vimmer Károly nyílttéri nyilatkozata 
nyújt.

7 81 o:<)08 tkvi. szám.

Póthirdetmény.
Az esztergomi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Hajdú 
Mária férj. Tót Györgyim esztergomi lakos végre­
hajtat ónak Bucsánszki Pál né Pém Petrona duna- 
bogdányi lakos végrehajtást szenvedett elleni 2in. 
kor. no fill, s jár. iránti végrehajtási ügyében 
7G17j908 tlcv. sz. a. kibocsájtott árverési hirdet­
ményben az Esztergom sz. kir. város IV. kér. 
szentgyOrgymezci 297 sz. tkvi betétben I. 2 3 
sor sz. 367, 366 1 hrsz. a. foglalt ingatlanra 1440 
korona kikiáltási árban ezen kir. járásbíróság 
árverési helyiségében 1908. évi október hó 3 nap­
jának d. u. 3 órájára kitűzött árverés az 188J 
EX. t.-c. 167 §-a alapján az Esztergomi önsegélyző 
takarék és hitologylct mint szövetkezet végrehaj­
tató érdekében is 395 kor. tőkekövetelése, ennek 
1907 november 20-tól járó 8°0 kamata, 41 kor. 
10 fill, per, 22 kor. 90 fill, végrehajtási és 19 
kor. 30 fill, árverés kéreti költségének kielégítése 
•véget meg fog tartatni.

Esztergomban a kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1908. évi julius hó 2 1 napján.

Környei Imre kir. járásbiró.

* Éter'

/
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, I _____________

1908. szeptember (>. ESZTERGOMI LAPOK ('72.')

Monogrammok fehérnemű jelzésre, csi-
_____________________ nos kivitelben, kiárusítás
miatt, darnbonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA“ 
papirkcreskcilésében Esztergomban.

Esztergom szabad királyi város tanácsától.

í>27(> 1908. tan. szám.
Hirdetmény.

Esztergom szab. kir. város tanácsa, mint 
J. fokú iparhatóság az 1881. évi NYU. t. 
c. 27. §-a alapján közhírré teszi, hogy Till 
József esztergomi lakos a Yillanytelep utca 
1 számit telkén vasöntödét kivált létesíteni, 
minél fogva arra vonatkozólag a telepenge­
délyezési eljárás elrendeltetett, a helyszíni 
tárgyalás határidejéül pedig 1908. évi szep­
tember hó 9. napjának délutáni 4 órája 
a Yillanytelep utcai 1 számú telekre kitiize- 
tett és habár erre a közvetlen érdekeltség kü­
lön meghivatott, értesíthetnek mindazok, akik 
a vállalat ellen bármi oknál fogva kifogást 
akarnak tenni, hogy észrevételeiket a hely­
színén, a tárgyaláskor szóval vagy írásban 
előterjeszthetik.

Esztergomban, 1908. évi augusztus hó 
30. napján.

Kiadta :
Osváth Andor,

főjegyző.

Ezen cégtáb­
láról ismer­
hetők fel azon 

üzletek,

eredeti
SINGER

gépek kapha­
tók.

SINGER C°
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM. 

1908. május 1-től Lőrincz-utcza. Takarék- 
pénztár épület.

Szent-Lukácsfíirdői 

kristályforrás ásványvíz.
Étvágyat javít.

Gyomorrontást megakadályoz.

Kapható minden jobb fűszer és 
vegyeskereskedésben. Főrak­
tár: SZÉKELY TESTVÉREK 

cégnél, ESZTERGOM. =

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXXXXXXX
Három nagyobb fajta és 9 kis fajta használt petróleum lámpa 
felakasztóval, a nagyobbak felakasztóval és húzóval olcsón 

_________________ eladók. — Bővebbet a „HUNNIA“ könyvnyomdában. =====

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Lámpák.

7455 1908. tkvi. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A/, esztergomi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az esztergomi 
takarékpénztár végrehajtatónak I lilád Lászlóm; 
Yikhor Mária végrehajtást szenvedett elleni 7 
kor. töke követelésének, ennek 1907. évi ápr. hó 
8 napjától számítandó ti °/0-os kamata 10 korona 
25 fill, per 13 kor. ."> fill, végrehajtási és ezúttal 
megállapított 10 kor. 30 fill, árverés kérelmezés! 
költségének kielégítése iránti végrehajtási ügyében 
a komáromi kir. törvényszék kerületéhez tartozó 
esztergomi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság területén Esztergom sz. kir. város határában 
fekvő esztergom sz. kir. városi I. kér, 2420. sz. 
tkvi. betétben II. I sor 3570 hívsz. a. foglalt és 
1 [nád Lászlóim szül. Yikhor Mária nevén álló 
kisfáid dillőben fekvő szántóra 19 kor. és az esz­
tergomi szab. kir. város III. kor. szenttamási 
139. sz. tkvi. betétben Yikhor József, Yikhor 
Mária férj. Pinád Lászlóim és Yikhor Erzsébet 
özv. Yilchner A utalná nevén álló 11. sor 120. 
hrsz. 258. népsorsz. heltel ki házra és udvarra 
1440 kor. kikiáltási árban az árverés ez utóbbira 
az 1881 : (>o. t. c. löii. i?. e. pontjának alkalma­
zásával elrendeltetvén, az árverés határidejéül 
1908. évi szept. hó 25. napjának délutáni 2 óraját 
ezen telekkönyvi hatóság árverési helyiségébe ki­
tűzte azzal, hogy ugyanekkor a font jelzett ingat­
lan esetleg a kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Bánatpénzül az ingatlan kikiáltási árának 
10° 0-a teendő le. Árverezni szándékozók a bánat­
pénzt készpénzben vagy ovadékkópes értékpapír­
ban a kiküldött kezeihez le tartoznak tenni vagy 
annak a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről 
szóló elismervényt átadni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt 
fizetendő az árverés napjától számított G°0-os 
kamattal.

Az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltéte­
leket. a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi ható­
ságnál és Esztergom szab. kir. város rendőrkapi­
tányi hivatalánál a hirdetmények között meg lehet 
tekinteni.

Esztergom, 1908. évi július hó 13-án.
Magos Sándor, kir. ítélőtáblái bíró.

PmIMUiI 
mttliWlnUl 1

érdekében 
blr(leiiaen kltatrólaff LEOPOLD GYULA b ^h4rd«tó»i Irodáját álul

GARVENS- SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan :

Garve n s-szivattyut
Garvens - müvek, XVI JE IN xx/2. 
Leveleién magyarul ói németül Arjegyiók Ingyen ét bérmentve.

Tyúkszemet, bórkcményeilést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fólc

TYDESZEBEALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

BBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja u'ánvét melleit a
vegyészeti és koz­
metikai laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT.

Caemege-konzervek
BARTA-féle erdei gyümólcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék* 

konzerveket, nemes borovicskát,
— Ugkitlkióbb minőségben szállít —

BÉLHURUT
(hasmenés), gvomorgörca legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete áfonya. 
Byégyber, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmeutve szállíte----- -----.... UOI. o uiO|OI u »-eil uor

előkelőbb füAeerexek kttiveUUsfvel I» a

Felkai Konzervgyár, Uarta József
(Swpe«m.,„). — H.rjen Irjennfkel I

P"tÉRSZEGBNYSÉG, ÉTVAGYTlLAJISAU. IDEGESSÉG

Í
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGWER-féie

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban 'i 
Postán küldi KüBONA-GYÓGYSZERTAB Budapest, Kálvlo-ter

PLATSCHEKVILMDS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
|C^JDest^Vj^(özgontM/árosház^Káro^-körat)^

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. RÁKQG21-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltások. aquarell 
és ola|lestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb. 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kővekre stb. Miről küldjék Inggen és bérmentve ár|egyzéket?

VIGE5M 
GLÜCK*,

mWtávmL*

Dobosa 2 kor.
Postai szétküldés .Fehér Galamb- oyóoyszeriárT

BUDAPEST, HUtteARIA-KOflUT 93 
jlaghatómmíinjj^gytarbeiejrogmjbaá

Moglcpó haladás!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig védett ezer. mely mlnddnfajta főr- 
(fet a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér» 
és levélcctűl és egyéb kert- ós véleményben kártékony Állat­
kákat és azok petéit »ionnal megöli.
( Legmegbízhatóbb védőszer »xonjoy ée darán ellen.

Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 
a feltétlen eredményt.

Veiórképvlaelők Magyaroiwüágr rénávei

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-«. 30. - Telefen 21-61

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál 

Budapest, karoly korút 20

Dr. KOVÁCS

KÉZ PASZTÁJA
• nap alatt birteeaa kai
= Tégelye K 1*20 ==a

Dr. KOVÁCS gyógyfára 
Budapest Oyár-ulua 17.

„Tol lett - eátMolK44 Ingyen.

Ha fáj a fej© 2““*^“!

Beretvás -MIGRÄ I IX - pasztillát,
mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet

1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

rT BERETVÁS TAMÁS KISPEST. “2*
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDHASSY-UT 39. SZ.

Elsőrendű konyhai > Naponta rene-estély!

Dr KOVÁCS I.
hemopatiai rendelő - Intézete

Miit betegiégekbei 
g- szenvedők szánára

Bidapeit, fáczi-korul 18. sz.

/- •

PARIS
Szállodás : •lmon Pél 

O-díDH«, VI.,Vác*l körút 2B.es, 
100 esőbe 3-90 K-tól feljebb, kinzolrálás-

alefláne kávéháx, étterem, vuiamoe vasul* 
megállóhely aj össze« pályaudvarok és 

halók feli

•sör meárui elsőraaguak él az égési 
wllégee el t/Aansk terjedve.

Első és legnagyobb 6 
moly kár iHtn védő részv.-társ

”



KSZTKliCOM. LAPOK 172.) 190S. szeptember il

legmesszebbmenő jótállás! Kedveid fizetési teltételek

RESZVENY- 
ÍRRSRSflö

egyik legrégibb és legnagyobb

lIOTO££€^WAR

szállítja az 
-elismert

#
f S’.sv <s>■S" sf # if

#######.5?’ Ar- f
Szivőgáz- 
Benzin- 
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-  ■■ ■-=—^ ............==
Vezérképviselet és raktár : Gelléri Ignác és Tsa 
Budapest, Tercz-körut 41. Telefon szám : 12—91.

iát

■ M! n LOBOSZSás
'-FEKnSZnTÓ.'TEéyédüli'IZIunu/tr ví__KIVONAT

találmány
^;ífitf»chebjSfcz pMkiulódi ae"6‘:

ísEgep/ vörös csíkban

femhsztifó kivonat

Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérnemüek, pipere-ruhák 

a legszebben íisztittatnak

VI II E ti ti A I VI II ti
villanyerőre berendezett gőz-mosodájában

Esztergomban, Ferencz József-ut
(Szatzlauer cukrász mellet. I

NOXIN

ti ti A Sí O.

I drb. Hofíherr-Schranz-féle 
szénagyüjtö, I drb. Mosoni Drill 
15 soros vetőgép, I drb. C. E. J. 
Kühne-féle szecskavágó. I drb. 
Tejhütö 260 literre óránként, 
hozzá I drb. Szárnyszivattyú 
gummi-csővekkel. Összes tárgyak 
csak 4 évig voltak használatban 
és igy teljesen jó karban vannak ; 
bővebbet Haydin Károly árnál 
Ipoly-nyék

7017/90H. t-kvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. jái'ásbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hajdú Mária 
férj Tót (Jyürgyné végrehajt utónak özv. líucsánsz- 

i Pál né Pem Potrona végrehajtást szenvedett 
elleni 2111 kor. 90 Iliiéi' töke követelésének, en­
nek mos. évi ápr. hó 25 napjától számítandó 5 
%-os kamata, ;?8 kor. 7o lillér por 2:5 kor. 10 

■ végrehajtási ó.s ezúttal megállapított 17 kor. 
•'10 lillér árverés kérelmezés! költségének kielégí­
tése iránti végrehajtási ügyében a komáromi kir. 
törvényszék kerületéhez tallózó esztergomi kir.

: járásbíróság mint telekkönvi hatóság területén 
Msztergom sz. kir. város határában fekvő cszter- 

5 g’Omi szab. kir. városi 1 \ . kér. szénig völgy mezei 
297. sz. tkvi betétben I. 2 ;} sorsz. :t(l7,‘:)6(l/l
lu'sz. a foglalt és 15. 0. és 1 1 sorsz, alatt özv. 
Trenesik Jánosné jelenleg özv. Huesánszki Pál né 
l’rém IPéin) Potrona nevén álló beltolki lakóházra 
és kertre Illő korona kikiáltási árban az árverés el­
rendeltetvén, az árverés határidejéül 1908. évi októ­
ber hó 3 napjának d. u. 3 óráját ezen telekkönyvi 
hatóság árverési helyiségébe kitűzte azzal, hogy 
ugyanekkor a fent jelzett ingatlan esetleg a ki­
kiáltási áron alul is el fognak adatni.

Bánatpénzül ,az ingatlan kikiáltási árának 
lo°0-a teendő le. Árverezni szándékozók a bánat­
pénzt készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letartoznak tenni vagy annak 
a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről szóló 
elismervényt átadni.

A vételár :> egyenlő részletben tetszés sze­
rinti részletben •'! hónap alatt lizetendő az árverés 
napjától számított 5"„-os kamattal.

Az egyidejűleg kiboesájtott árverési feltétele­
ket a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi ható­
ságnál es Msztergom sz. kir. város rendőrkapi­
tányi hivatalánál a hirdetmények között meg le­
het tekinteni.

Esztergom, mos. évi július hó 15. napján.
Magos Sándor, kir. Ítélőtáblái bíró.
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Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Indulás Havrebö! minden szomba­
ton, Wienböl minden kedden, a 
Franczia vonal által kiadott menetjegyekkel.
Amerikai vasúti jegyek minden állomásra ere­
deti árakon. Bővebb felvilágosítások ingyen 
és hérmentve szerezhetők he a „Prancia 
■voxxa.1“ útján Wien IV. Wiedener Gürtel 
No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.)

Kéretik a címre pontosan ügyelni.

\ an Szerencsem a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Eszteroomban 
Széchenyi-tér 16. szám alatt U ’

kárpitos és diszitő m"ű.lie 137-1
nyitottam. — A fővárosban évek hosszú során át szerzett tapasztalataim azon 
kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legmodernebb angol bútorok elkészítését és 
divat szerű diszitését, valamint régi bútoroknak a mostani divat szerinti átalakítá­
sát bármely magas igénynek megfelelői eg elvállalok.

Minden e szakba vágó munkát gyorsan és jutányosán elvállalok, valamint 
ily munkát kívánatra a háznál is elkészítek. — Mintákkal és rajzokkal dús vá­
lasztékban szolgálhatok.

Kérem nagyrabecsíilt pártfogását és kiváló tisztelettel maradtam

alázatos szolgája
ZMZIZKZXuÓíBI ZEZUSrZDZEeZE],

kárpitos és diszitő.
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A város összes elemi fiú-és leányiskoláiban használandó

TANKÖNYVEK
a „HUNN8Ä“ könyvnyomda könyvkereske­
désében Esztergom, Széchenyi-tér 7. kaphatók.

Iskolatáskák és könyvszijak nagy választékban.
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Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


